

Знамя Победы

Орган Апанасенковского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся

72—(149) Четверг, 14 сентября 1944 г. Цена 20 коп.

ПУСТЬ ЯРЧЕ РАЗГОРАЕТСЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В ответ на обращение колхозников Бурлацкого района ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов Ставропольского края об организации предоктябрьского социалистического соревнования, колхозники и все трудящиеся Апанасенковского района вступают в борьбу за право рапортовать стране и фронту в день Великой Октябрьской социалистической революции о досрочном и полном выполнении своих обязательств перед Родиной.

Колхозники колхоза имени Сталина, Вознесенского сельсовета, в отклике на обращение колхозников Бурлацкого района (напечатано в газете «Знамя Победы» от 10 сентября) взяли на себя обязательство досрочно, к 25 сентября, выполнить государственные планы хлебопечения, закончить обмолот к 6 ноября сего года, образцово провести посев озимых к 10 ноября, до 1 ноября выполнить план подъема зноби, план развития общественного животноводства по всем видам скота выволнить к 15 октября, а также отрезонировать и утеплить все животноводческие постройки и подвести к зимнему запас кормов.

Передовик по хлебопечению государствену 72-х летний старик колхоза «Красный Май», село Апанасенковское, Мирониченко Ф. В., вывел на алеватор своим зерном 1800 пудов зерна. Тобарид Мирониченко отличился в социалистическом соревновании в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской революции и взял обязательство до полного урожая колхоза с государством вывезти ежедневно к пункту Заготзерно 70 пудов хлеба.

Все ярче и ярче разгорается план предоктябрьского социалистического соревнования среди батрацких и молодецких районов. Батрацкая организация совхоза УИВКД организовала кругосуточную сортировку зерна. В четверть года оплела 120 тонн пшеницы.

В развернутом социалистическом соревновании прежде всего участвуют инициативные и активные батрацких и молодецких организаций. Факты, проверенные и подтвержденные жизнью, по-

казывают, что успех и успех предоктябрьского социалистического соревнования, его размах и ответственность зависят от постоянного партийного воздействия на массы.

В чем, прежде всего, заключается обязательство первичных партийно-комсомольских организаций, как организаторов и вдохновителей предоктябрьского соревнования?

Оно, прежде всего, заключается в том, чтобы идея соревнования, политической смелости публикуемых обращений были доведены до трудящихся, чтобы каждый колхозник, рабочий МТС и совхозов стал участником этого движения, а принцип обязательства выполнялся точно и предусмотренные сроки.

Каждый советский человек должен понять, что успешную работу предприятия, выполнения принятых на себя обязательств, он, тем самым, помогает Красной Армии добить фашистского зверя.

Большое значение имеет ясность соревнования, пока результатов, достигнутых передовиками. Это стимулирует идущих впереди и подталкивает отстающих, вооружает их стахановским опытом, смелостью. Ясно, что это не только и полностью ложится на плечи наших агитаторов, членов, беседчиков. Им, им принадлежит первая скрипка среди пропагандистов передового опыта и итогов соревнования. Все хорошее, что достигнуто сегодня стахановцами, должно сегодня же стать известно всем колхозникам.

Предоктябрьское социалистическое соревнование поможет трудящимся нашего района быстрее выполнить план хлебопечения, государству и встретить 27-ю годовщину Октябрьской социалистической революции и четверть века нашей советской революции в целом. Это даст нам возможность Красной Армии и, тем самым, приблизит желанный час окончательной победы.

Все силы все организаторские способности поставим успешному проведению предоктябрьского социалистического соревнования!

В исполкоме Райсовета

Отдел по государственному пособиям многодетным и одиноким матерям (зав. тов. Поцко С. А.)

рассмотрел вчера два заявления и выдал пособия одиноким матерям и детям, родившихся в 1944 г.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 сентября 1944 года)

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 6 сентября иттурмом овладели городом и крепостью Острелевка — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев. В бою за Острелевку наши войска потребовали до 2 тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

К югу от города Острелевки наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части II-ского соединения прижали к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города Домжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Домжа, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Прорывавшаяся восточнее прорывавшаяся советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе село Ковалово, расположенное в 4 километрах южнее города Домжа. Только на одном участке уничтожено

свыше батальона гитлеровцев. Северо-восточнее Краши (предместие Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска, в результате предпринятых контратак, улучшили свои позиции. Город Воложин, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе Каракал, Александрия, Рышкунь Вулча, Альба-Юлия, Вама. Овладели городом Турну — Северин, советские войска вышли на границу Румынии с Югославией. В венгерской Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, вышли к северной Трансильвании и иттурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город Сфинту-Георге. За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и, стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и порт на Дунае Русе

(Русук), города и порты на Черном море Варна и Бургас, город Шумен (Шумла) и другие. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам. За два дня наши войска взяли в плен более 21 тысячу болгарских солдат и офицеров. В районе города Разград советские бойцы захватили в плен более 4 тысячи немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов.

Операции наших войска в Болгарии были начаты потому, что болгарское правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории Болгарии. В результате успешных действий наших войска цель военных операций достигнута — Болгария разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. С 10 часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в Болгарии.

За время с 5 по 11 сентября наши войска на всех фронтах нанесли и уничтожили 164 немецких самолета. В воздушных боях и огнем земной артиллериибито 89 самолетов противника.

Международный обзор

В привлекательную победу мировое сообщество было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, продвинулись до югославской границы и, таким образом, немецкие войска, находящиеся на юге Балканского полуострова, поставлены под угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах, разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состояния войны с Болгарией и успешных действий наших войска на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство, которое при-

казал об аресте всех министров и депутатов, ответственных за возмещение страны в преступный союз с гитлеровской Германией. Правительство Болгарии запросило перемирия у Советского Правительства. Таким образом фашистский блок окончательно развалился. Верность Германии сохраняет одна Венгрия, правительством которой, видимо, решено до конца разделить участь своих берлинских хозяев.

На западе и на юге Европы наши союзники продолжают гнать немецкие и оккупационные войска в рубящем фанатической берюги. Советские войска пересекли германскую границу и приближаются к Триру. Немцы думают задержать армию союзников у линии Эльфыль. Обсуждается вопрос о ликвидации Германии, но, как известно, никакие укрывательства фашистские войска не являются приютом. А у

Гитлера войска явно не хватает. Резервы его исчерпаны. Красная Армия нанесла грозной силой пад Восточной Прусской.

Ширится восстание патриотов в Словакии. Они разгромили немецкую дивизию Яблана.

В Италии английские и американские войска совершили Флоренцию заняли города Пьянза, Цинцано, а также продвигаются на побережье Адриатического моря.

Железные колья, к которым схватили Германию армии СССР, Англии и США быстро сужаются. Разбитые немецкие войска отступают на всех фронтах.

Не только военное, но и политическое положение Германии крайне напряжено. В Берлине опубликован новый приговор суда, в котором повешены семь великих чиновников, обвиняемых в участии в заговоре против Гитлера.

Л. ВОЛЫНСКИЙ



Матерям, воспитавшим десять детей, Указом Президиума Верховного Совета СССР присваивается почетное звание «МАТЬ-ГЕРОИНЯ» и вручается орден «МАТЬ-ГЕРОИНЯ».



Орденом «МАТЕРИНСКОЙ СЛАВЫ» 1, 2, 3 степени награждаются матери, воспитавшие семью, восемь и девять детей.



Медалью «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» 1 и 2 степени награждаются матери, которые воспитали мать, шесть детей.

ХЛЕБ—ФРОНТУ, РОДИНЕ!

БОРИТЕСЬ ЗА ПЕРВЕНСТВО В ПРЕДОКТЯБРЬСКОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПО ХЛЕБОСДАЧЕ

В социалистическом соревновании по хлебопашению занял первое место колхоз «Путь Ильича» (председатель тов. Дубров). На 10 сентября колхоз выполнил годовой план по хлебопашению и сверх плана, в подарок Красной Армии, вывел 200 центнеров зерна. В числе передовиков идет колхоз «Стахановец» (председ. Бухарский), колхоз «Красная Звезда» (председ. тов. Дутов), им. Чапаева (Приютное) — председ. тов. Морозов, им. Чапаева (Киевка) — председ. тов. Воронин, им. Кирова (председ. тов. Вороха), «Волна Револю-

ции» (председ. тов. Палеико), им. Сталина (председ. тов. Сапко). Преступно затягивают сдачу хлеба государству колхозы: «За коммунизм» (председ. т. Кулиш), «Красное Знамя» (председ. т. Черныш), «Путь вперед» (председ. т. Пушкаренко), «Маяк Социализма» (председ. т. Левинский), им. Книга (председ. т. Бритковский), им. Ворошилова (председ. т. Голки), «Большевик» (председ. т. Даченко), им. Молотова (председ. т. Черволик) и им. Буденного (председ. т. Ингуловский).

Колхоз «Путь Ленина» включился в предоктябрьское соцсоревнование

В колхозе обмолот задерживает хлебопашечку государству. Члены артели, желая как можно быстрее выполнить первую заповедь через государство, обсудили обращение колхозников Бурлацкого района и наметили ряд мероприятий по улучшению обмолота и хлебопашения, и включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. До 15 сентября в сентябре месяце полностью выполнили годовой план хлебопашения.

За три дня, с 11 по 13 сентября, подвезено в Заготзерно 500 центнеров хлеба. Колхоз насчитывает немало стахановцев по хлебопашению. Дегтярева Пелагея Г. и Панащенко Елена Е. только в сентябре месяце вывели коровами по 300 центнеров зерна. Удодова Прасковья и Симоненко Михаил вывели более чем по 200 центнеров.
(По телефону)
Д. Куралесов
Нап. корр.

Соревнование колхозов по хлебопоставкам (По данным на 11 сентября 1944 года).

1	Путь Ильича
2	Красная Звезда
3	Стахановец
4	им. Чапаева (Приютное)
5	им. Чапаева (Киевка)
6	им. Кирова
7	Волна Революции
8	им. Сталина
9	Сол. Родина
10	Сталинский путь
11	Заря Свободы
12	Путь к коммунизму
13	Страна Советов
14	Искра
15	Красный Май
16	Красноармеец
17	Знамя Победы
18	им. Красных Партизан
19	Победа Социализма
20	им. Апанасенко
21	Путь Ленина
22	им. Попкова
23	им. Калининна
24	Красный Октябрь
25	Коммунар
26	21-й Октябрь
27	Новая жизнь
28	Ирпата
29	Коминтерн
30	2-я Пятилетка
31	15-й Октябрь
32	Знамя Ленина
33	За коммунизм
34	Красное Знамя
35	Путь вперед
36	Маяк Социализма
37	им. Книга
38	им. Ворошилова
39	Большевик
40	им. Молотова
41	им. Буденного

Усилим борьбу с грызунами

Потери зерна во время уборки урожая, наличие большого количества неубранных валков и необмолоченного хлеба, а также благоприятный климат способствуют резкому повышению численности мышевидных грызунов как в полевых условиях, так и в населенных пунктах. Остатки в просяной зерно могут служить готовой пищей для грызунов, а заросли сорной растительности дают возможность грызунам легко скрываться от своих врагов (хорьков, лис, ласок, пернатых). В благоприятных условиях от одной пары грызунов можно ожидать приплода 2-х, 3-х месяцев потомство в количестве 300-350 штук. Если среди

грызунов появляется какое-либо заболевание (например чума), то его распространение будет тем быстрее, чем больше плотность заселения грызунами какого-нибудь участка или населенного пункта, а следовательно, есть возможность передачи инфекции человеку, который так или иначе соприкасается с грызунами. Поэтому перед населением и руководителями ставит вопрос о тщательной, без малейших потерь, уборке урожая, об уничтожении сорняков во дворах, на улицах, пустырях и в полевых условиях. Быстрей окончатся скверовалка, главным образом валков необмолоченного хлеба, валков и колосов давно скошенной лю-

церны, являясь грызунов хранилищем убежища и запасов корма. Подъем паров, а также глубокая зяблевая вспашка являются важными мероприятиями по уничтожению подземных ходов грызунов с одновременным выпахиванием их гнезд и молянок на поверхность почвы. При перемозке из степи в населенные пункты, или в местах вывозки скота кормов и топлива, необходимо тщательно оберегать население, чтобы не завести в населенные пункты грызунов. Все перечисленные меры ведут к снижению численности грызунов. Зоолог Давенского противочумно о пункта.

Больше внимания воспитанию детей

Велика забота партии и правительства о людях нашей страны и в первую очередь о наших детях. В годы Отечественной войны эта забота сказывалась особенно сильно. Об этом говорят ряд постановлений партии и правительства, направленные на то, чтобы наших детей как можно меньше коснулись тяжелые переживания военного времени.

Десятки тысяч детей, потерявших родителей, воспитываются в детских домах, окруженные любовью и заботой. Сотни ребят нашли родителей в лице патриотов нашей Родины. Но сколько еще детей, которые находятся вне детского дома, которые в силу ряда причин стали на путь беспризорности и безнадзорности. В нашей стране не может быть сирот, а отсюда дежу борьба с беспризорностью уделяется особое внимание.

Созданные специальные комиссии проводят ряд мероприятий, направленных на полную ликвидацию беспризорности и безнадзорности. Комиссия нашего района к этой работе приступила еще в июле месяце этого года. 12 детей, оставшихся родителями, направлены в детские дома, три человека отданы на воспитание. Намечено ряд мероприятий по улучшению жизни детей-воспитанников кол-

хозов. В работе комиссии должна помочь вся общественность района. Борьба с беспризорностью — долг каждого советского патриота. Заменить родителей ребенку, потерявшему их, выяснить своевременно беспризорного, помочь колхозам в деле воспитания воспитанников колхоза — вот обязанности каждого из нас.

Наряду с беспризорностью мы должны уделять особое внимание и детской безнадзорности. Зачастую дети, имеющие родителей в силу неправомерного воспитания становятся на путь безнадзорности. В таких семьях где дети представляются сами себе, беспризорность сказывается особенно резко.

Необходимо положить конец безразличному отношению отдельных родителей к поведению их детей. Страна ждет не только образованных, но и хорошо воспитанных, преданных Родине людей. Семьи в школе должны быть в тесной связи, ибо семья за воспитание ребенка отвечает в той же мере, что и школа.

Поручить особой любовью материнской заботой патомцев детдома, жизнь которых опростила немецкие фашисты.

Максимова
Зав. РОНО.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

В колхозах нашего района начался массовый сев озимой пшеницы.

Колхоз «Сол. Родина» (пос. Киста) с 5 по 10 сентября засеял 92 гектара.

Колхоз им. Чапаева (пос. Киевка) засеял 61 гектаром.

Колхоз «Красный Май» посеял 70 га озимой пшеницы.

Колхоз «Путь Ленина» в к-з «Большевик» (с. Рагуля) за два дня посеял по 30 га каждый.

Из Бездорты по телефону сообщают, что к-з им. Калининна выполнил план пахоты по озимой сев и сверх плана вспахал 9 га.

Колхоз «Волна Революции» закончил сев ржи.

Колхозу им. Попкова (с. Рагуля) осталось засеять 30 га хлеба.

Колхоз «Стахановец» — передовик по обмолоту. В колхозе уже намолочено зерна с площади 815 га.

Подготовиться к осенней случной кампании овец

Овцеводство нашего района во время немецкой оккупации понесло огромную убыль. Восстановить его в кратчайший срок до предельно возможной степени, обеспечить полную перестройку отрасли промышленности, необходимая колхозникам овцеводства — задача государственной важности, стоящая перед работниками животноводства.

Чтобы выполнить эту задачу необходимо своевременно и правильно провести осеннюю случку овец. Случка овец является одним из важнейших производственных мероприятий в овцеводческих хозяйствах. Успех этой кампании будет в значительной степени зависеть от хорошей подготовки овцевода и баранов производителей. Это сводит к ловкости и обеспечивает быстрый рост овцепоголовья. На проведение случной кампании руководители колхозов,

зоотехники и работники районного управления фермами и чабаны сейчас должны обратить самое серьезное внимание. Быстрый экономический ущерб, который наносит яловость наших овцеводческих хозяйств, обязывает каждого руководителя принять самые решительные меры к его ликвидации. В борьбе с яловостью необходимо также вести активную борьбу с вредной теорией о том, что яловость — случайный дефект. Нежелательность такого утверждения подтверждается многими фактами. Многочисленные наблюдения опытных передовых чабанов доказали, что у с е л а у ч и к и в значительной степени зависят от правильной подготовки маточных овец, баранов — производителей и приплодов.

В колхозах ЦФ района в 1944 году должно быть случено 53000 голов овцематок, из

них искусственно — 49550 голов и 3450 — естественно. К 10 сентября проведена подпух отбивка ягнят, дойка овцемяток прекратилась. В течение сентября месяцы произвести заготовку двухкратную купку всех овец протав часотки. После купки провести формирование маточных овец, согласно породе, численностью не более 601-700 голов в одной отаре. Маточных баранов, баранов — производителей, а также маточных и ягнят необходимо выделить в отдельные группы. После купки все отары овец перевести на свежее овсяное и убранные от хлебов влакна. Выстигивать овцеводство почитать овцеводство, обеспечить отарах хорошим водопоем и достаточным количеством обслуживания овец персоналом.

Баранам, которые будут участвовать в пахоте овец, начать кооперативный кормовое и преем, начиная от 0,5 кг, по голову и доводя постепенно до 1 кг в сутки. На период случки для баранов, раз-

ботающих на пунктах по искусственному осеменению, выделить и подвести хорошее сено и зерно из расчета 2-3 килограмма в сутки на голову и корасилодов марки из расчета 1-2 килограмма на голову. Для увеличения плодотворности и худшей подвидности и жизнеспособности сперматозоидов необходимо в период привезения искусственного осеменения овец выдать в рацион 1-2 зипа в день на одного барана. Ягня можно давать с зерном или с молочком. Чтобы не допустить ошибок прошлого года, нужно заранее серьезно подумать, как лучше и целесообразнее к проведению работы выложить задачи. Нужно своевременно подготовить пункты искусственного осеменения овец, обеспечить их необходимым количеством инвентаря: посуды, стаканами, своевременно получать необходимое количество аппаратуры, заготовить для прививок баранов. Между чабанами должно быть развер-

нуто соцсоревнование.

Особое внимание необходимо уделить вопросу правильной организации труда. Каждая и точная отара должна быть обеспечена из постоянной чабанской бригадой. Для увеличения материальной заинтересованности чабанов и других работников ферм следует детально разъяснить в индивидуальном постановлении правительственных натуральных оценок труда работников, перешедших на новые условия работы. И, наконец, между чабанскими бригадами должно быть соревнование социалистическими методами труда на овцеводстве.

Таким образом, мы ourselves добьемся 100 проц. яловости овцемяток, увеличим количество ягнят, дадим больше мяса, шерсти, шерсти.

Н. Парлюк
Ст. зоотехник РавЗО.

Ответственный редактор
Г. ИВАХНИК.